

ЭКОЛОГИЯ. БЕЗОПАСНОСТЬ. ЖИЗНЬ.

ПОГОВОРИЛИ. А ЧТО ДАЛЬШЕ?

"Зеленых" в нашем городе будет, пожалуй, поменьше даже чем "голубых". Если, конечно, не брать во внимание закаленную в борьбе с природой армию дачников. Поэтому слабые голоса радетелей охраны окружающей среды пока плохо слышны. И бальзамом на душу "зеленых" стал разговор за "круглым столом" у главы города Ю. А. Торопова. Эта встреча руководителей крупных промышленных и коммунальных предприятий города, депутатов с "зеленой" общественностью как бы подвела итог многомесячной экологической кампании, одобренной губернатором Кузбасса.

- К глубочайшему сожалению, экологическая ситуация продолжает обостряться в нашем городе, - констатировал Юрий Александрович. - Существующие технологии не отвечают экологическим стандартам. Различного рода нарушения производства усугубляют вредные техногенные воздействия на природу. Руководители предприятий сплошь и рядом думают не о том, чтобы совершенствовать технологию и добиваться экологической чистоты производства, а о том, как бы свести концы с концами и выплатить людям зарплату или получить максимальную прибыль, не принимая расчет причиняемый ущерб окружающей природе.

... Унылый пейзаж сегодня представляют отвалы Томусинского ДОКа, "Мраслеса", кирпичного завода, промышленная база бывшего Мысковского страйб управления, автоколонии № 4 и № 5. Безнадзорность может привести к экологической беде, - предстегрегающе сказал Юрий Александрович, в частности, о емкостях с аммиаком на колбасной фабрике.

Упомянут глава администрации и о самостийных свалках, что повсюду сотворили мысковчане, и о миникарьерах по берегам речушек, где хозяйствственные мужички добывают глину, разрушая береговую зону.

- Вот и надо подумать над тем, как сделать, чтобы незэкологично хозяйствовать было невыгодно, - призвал Ю. А. Торопов присутствующих к разговору.

Среди участников "круглого стола", пожалуй, только один человек знал, как нужно пресечь экологический беспредел. Это - главный инспектор Южного территориального комитета по охране окружающей среды В. В. Пономарев. Инструмент его воздействия на нарушителей не велик и ущелье однообразен - предписание да штрафы, но зато эффективен. Инспектор коротко рассказал о своей работе, как отдельной, так и в составе комиссии по проведению - месчника "Экология. Безопасность. Жизнь".

Надо сказать, сделано немало и профессионально, но вот городу от этого толку чуть. И вот почему. В основном ведь штрафуют если не самих руководителей, то предприятие в целом. А если есть штраф, следовательно, имеется нарушение экологии. Плохо то, что последнее остается в Мысках, а деньги в виде штрафа уходят в Новокузнецк или еще куда подальше. То есть мало того, что наши проблемы остаются при нас, но из города ко всему еще и утекают деньги. Вот почему местному бюджету приходится шариться по тощим карманам, чтобы, к примеру, решить вопрос о несанкционированных свалках. А уж о глобальных (в масштабе Мысков,



конечно) проблемах только вспоминать. Поэтому выступление санитарного врача ГЦСЭН Ю. Г. Волкова можно назвать не иначе, как еще одним напоминанием о проблеме качества воды. Специалист предупреждает: бактериальная загрязненность прогрессирует даже в центре города. "Виноваты" старые, изношенные сети, а 5-ю и 6-ю скважины так и вовсе необходимо срочно закрыть.

И опять-таки для "зеленых" это не новость. "Вариант" года два назад сообщал о ситуации с водой, которую мы пьем и которая не соответствует стандартам. Санитарный врач в завершение выдал рекомендацию для разрешения проблемы, но все упирается опять-таки в деньги. Строительство водозабора для микрорайона ГРЭС, углубление скважин на Ключевом городу не по силам. И остройшая проблема "благополучно" перекочевывает из года в год. Если городу не по средствам, так, может быть, попытаться забыть этот вопрос в областную или федеральную программу?!

На "круглом столе" обозначилась еще одна "черная дыра" экологии. Директор АО "ТУ ЗЭБК" В. В. Анохин попросил установить лимит на сброс сточных вод. Потому что в никовом время очистные сооружения буквально захлебываются от наплыва грязи. И более всего страдает биотехника, а в конечном счете - река Томь.

Следует отметить, что во время работы "круглого стола" действовал "зеленый" телефон. Поступали в основном жалобы на пыль и грязь, шум во дворах от машин, загазованность дворов и т. д. Причем на некоторые звонки глава города среагировал сразу же, выдав необходимые указания исполнителям. Но, мне так показалось, в большинстве жалоб прямо-таки выпирает иждивенческое настроение.

Взять хотя бы ситуацию с несчастной речушкой Кийзак. Самые жители загадили берега (ведь с ГРЭС сюда не привезут отходы), перегородили самостроем и трезвонят, когда наведете порядок, установите контейнеры. Да с таким созданием каждый контейнер надо крабельными цепями к председателю уличного комитета приводить. Но ведь все равно упрят. А потом вновь будут позывывать - где контейнеры?

Председатель оргкомитета по проведению дней защиты от экологической опасности зам. главы города О. В. Матюшенко поблагодарила за участие в работе "круглого стола" всех - как активно выступав-

ших, так и молчаливо им внимавших. Полагаю, что некоторые из последних ушли с заседания с мыслью: чего ради их приглашали?

Вот и я тоже до сих пор не пойму: стоило отрывать занятых людей от производства? Ну поговорили, поплакались друг другу в жилетки, а что в итоге? А в итоге не приняли никакого документа, констатирующего основные проблемы экологии города для того, чтобы последовательно решать их на городском, областном уровне, а понадобится - добиться включения в федеральную программу. Мне-то по наивности подумалось, что некоторые из озвученных проблем могли бы стать предметом работы депутатского корпуса, а непосильные городу, например, по воде, очистным, - поднимать на более высокий уровень. Какая это была бы подмога нашим штатным экологам!

Кстати, как такого собственного комитета по охране окружающей среды в Мысках нет. Его функции осуществляют наездами специалисты из Новокузнецкого района, блудя при этом, естественно, свои интересы. Может, оттого и не прослеживается сколько-нибудь отчетливо экологическая политика в городе. А интересы природы пытаются отстоять несторонние, а большей частью, юные ряды "зеленой" общественности да ученики по самое "не могу", экофонд Мысков. Но еще с доперсточными времен известна фраза: хочешь тихо и благородно погубить дело, отдав его на откуп общественникам. Не в столь отдаленном от нас г. Междуреченске это хорошо осознали и создали свою муниципальную экологическую службу. Нам бы такую, а?

P.S. Кстати, на ближайшую сессию депутаты "застолбили" пункт "О санитарной милиции". Может быть, это оперативный отклик на работу "круглого стола"? **А. УКОЛОВ.**
На снимках: за "круглым столом".
Фото Н. СИМОНОВА.

На пленарном заседании выступил С. М. Малахов - председатель государственного комитета по охране окружающей среды Кемеровской области, предложивший свои методы устранения чрезвычайной экологической ситуации в Кузбассе. По его словам, для того, чтобы хоть как-то устранить существующие экологические проблемы, необходимо в течение пяти лет закрыть 36 угольных промышленных предприятий, которые вносят основной вклад в загрязнение окружающей среды. Но это не будет выходом, так как наш район является ресурсосберегающим, а на этом основан поток денежных средств в Кузбасс. Тогда необходимо создать промышленность, основанную на минимальных выбросах вред-

НЕДЕТСКАЯ ПРОБЛЕМА

Экологическая ситуация в Кузбассе вызывает серьезную озабоченность из-за того, что неблагополучными являются не отдельные районы, а вся территория области. В этих условиях необходима полная и подробная информация о положении дел на местах. В связи с этим недавно в Кемеровской областной станции юных натуралистов прошла II Все-кузбасская научно-практическая конференция под названием "Экология Кузбасса".

Собралось 90 ребят, победителей школьных и городских конференций со своими научными работами, из двадцати регионов Кемеровской области. Мыски представляли две группы юных экологов.

Ученые и экологи, участвовавшие в конференции в качестве экспертов, были поражены тем, как серьезно, с научной точки зрения отнеслись к проблемам экологии юные участники, поставившие перед собой цель - помочь делу охраны окружающей среды.

Конференцию открыл председатель департамента образования В. Н. Бутов. Он высказал свою точку зрения об улучшении экологического воспитания в общественных учреждениях и школах.

На пленарном заседании выступил С. М. Малахов - председатель государственного комитета по охране окружающей среды Кемеровской области, предложивший свои методы устранения чрезвычайной экологической ситуации в Кузбассе. По его словам, для того, чтобы хоть как-то устранить существующие экологические проблемы, необходимо в течение пяти лет закрыть 36 угольных промышленных предприятий, которые вносят основной вклад в загрязнение окружающей среды. Но это не будет выходом, так как наш район является ресурсосберегающим, а на этом основан поток денежных средств в Кузбасс. Тогда необходимо создать промышленность, основанную на минимальных выбросах вред-

ных веществ в атмосферу, не наносящих вреда окружающей среде, животным и человеку.

Словами "все должно познаваться в сравнении" начал свое выступление кандидат биологических наук, доцент кафедры зоологии КГУ В. Е. Сергеев, рассуждая о проблеме экологического образования и воспитания молодежи. Им было предложено ввести в учебную практику урок экологии, который бы формировал у ребенка с раннего детства ответственность за сохранение мира в его первоначальном виде, ибо человек сам руки сук, на котором сидит и без ошибок ничему не учится.

Кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии КГМА В. М. Гребенщикова рассказал о роли техногенных факторов в здоровье жителей Кузбасса. Еще раз подтвердив тот факт, что наша область является зоной экологического бедствия на примере новорожденных детей, 80 процентов которых в Кемерове являются на свет больными.

Пленарное заседание продолжили юные экологи Новокузнецка Л. Селиванова (11 кл., гимназия № 11) с исследованием "Демографические проблемы человеческой популяции", тему "Третичные реликты на территории заповедника "Кузнецкий Алатау" раскрыл А. Фомин (9 кл., гимназия № 62); Т. Боброва (10 кл., гимназия № 48) представила "Частоты болезни Дауна в крупном промышленном городе", а также В. Вахонин (11 кл. школы № 6) рассказал о "Фитоценотических исследованиях в рекреационной зоне г. Юрги".

Конференция продолжилась работой секций по экологии растений, водной экологии, экологии промышленного города и экологии животных. В перерывах участники побывали в теплицах, посмотрели на экзотические растения, привезенные из разных уголков земного шара, подивившись выставке детских работ, выполненных из природных материалов. Юные участники научно-практической конференции получили дипломы с поощрительными призами. Надо также заметить, что были отмечены работы и мысковских ребят из первой и второй школ.

О. РЫЛОВА,
участница
конференции.

"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 1 по 20 мая 1999 года в городской бюджет поступило 1701,0 тыс. рублей. Средства распределены:

Управление социальной защиты населения - 248,1 тыс. рублей, в т. ч. зарплата - 165,1 тыс. рублей, материальная помощь - 0,8 тыс. рублей, командировочные расходы - 0,5 тыс. рублей, на погребение - 11,1 тыс. рублей, хозяйственные расходы - 6,2 тыс. рублей, подписка газет - 1,7 тыс. рублей, бензин - 1,0 тыс. рублей, детская компенсация - 44,2 тыс. рублей, текущие расходы - 7,5 тыс. рублей, на проведение Дня Победы и Дня семьи - 10,0 тыс. рублей.

Администрация - 34,0 тыс. рублей, в т. ч. зарплата - 14,4 тыс. рублей, транспортные услуги - 11,6 тыс. рублей, хозяйственные расходы - 8,0 тыс. рублей.

Спортуправление - 11,2 тыс. рублей, в т. ч. на проведение мероприятий - 9,5 тыс. рублей, зарплата - 1,7 тыс. рублей.

ТМО - 107,3 тыс. рублей, в т. ч. слуховые аппараты - 4,9 тыс. рублей, текущие расходы - 10,7 тыс. рублей, продукты питания - 50,0 тыс. рублей, медикаменты - 20,2 тыс. рублей, проведение мероприятий - 1,5 тыс. рублей, за лечение больных - 10,0 тыс. рублей, транспортные услуги - 10,0 тыс. рублей.

ГОВД - 15,0 тыс. рублей на оплату транспортных услуг.

Горвоенкомат - 5,8 тыс. рублей, в т. ч. текущие расходы - 4,8 тыс. рублей, транспортные услуги - 1,0 тыс. рублей.

Совет ветеранов - 36,6 тыс. рублей, в т. ч. на содержание совета и материальную помощь малоимущим ветеранам - 20,8 тыс. рублей, подписка газеты "Земляки" - 15,8 тыс. рублей.

Подобасский сельсовет - 9,8 тыс. рублей, в т. ч. текущие расходы 1,0 тыс. рублей, зарплата - 8,8 тыс. рублей.

УГХ - 223,7 тыс. рублей, в т. ч. зарплата - 30,0 тыс. рублей, субсидии - 193,7 тыс. рублей.

СБЖ - 15,1 тыс. рублей, в т. ч. зарплата - 12,1 тыс. рублей, медикаменты - 3,0 тыс. рублей.

Совет депутатов - 40,9 тыс. рублей, в т. ч. зарплата - 39,9 тыс. рублей, транспортные услуги - 1,0 тыс. рублей.

Пансионат для одиноких пенсионеров-инвалидов - 54,9 тыс. рублей на зарплату.

Редакция газеты "Вариант" - 5,0 рублей на содержание газеты.

и газеты.

Территориальная избирательная комиссия - 10,0 тыс. рублей на проведение выборов.

Социальный приют для несовершеннолетних - 86,7 тыс. рублей, зарплата - 74,7 тыс. рублей, продукты питания - 10,0 тыс. рублей, приобретение товаров для детей - 2,0 тыс. рублей.

Комитет по управлению имуществом - 21,3 тыс. рублей на зарплату.

Новокузнецкий филиал ОТФ ОМС - 300,0 тыс. рублей на зарплату медработникам.

Отдел культуры - 171,4 тыс. рублей, в т. ч. проведение мероприятий - 6,0 тыс. рублей, оплата транспортных услуг - 3,0 тыс. рублей, зарплата - 162,4 тыс. рублей.

Комитет по образованию - 301,7 тыс. рублей, в т. ч. продукты питания - 118,0 тыс. рублей, проведение мероприятий - 6,3 тыс. рублей, оплата опекаемых - 84,2 тыс. рублей, текущие расходы - 39,5 тыс. рублей, оплата за медосмотр - 4,2 тыс. рублей, хозяйственные расходы - 21,5 тыс. рублей, транспортные услуги - 25,0 тыс. рублей, методлитература - 2,4 тыс. рублей, печатание бланков - 0,6 тыс. рублей.

Муниципальная стоматологическая поликлиника - 2,5 тыс. рублей на зарплату.

Из областного бюджета с 1 по 20 мая получено:

20 тыс. рублей - дотация на возмещение выпадающих доходов ОАО "Электроэнергия" за услуги, оказанные в счет детских пособий и методлитературы;

200 тыс. рублей - дотация на возмещение выпадающих доходов ЖКХ в счет детских пособий и методлитературы;

300 тыс. рублей - дотация на выплату зарплаты работникам образования за июнь-июль 1998 года;

1200 тыс. рублей - дотация на возмещение выпадающих доходов ЖКХ, связанных с оказанием услуг в счет детских пособий и методлитературы, с направлением на зарплату.

Проффинансировано:

20 тыс. рублей - дотация на возмещение выпадающих доходов ОАО "Электроэнергия" за услуги, оказанные в счет детских пособий и методлитературы.

200 тыс. рублей - дотация на возмещение выпадающих доходов ЖКХ в счет детских пособий и методлитературы и погашения долгов по зарплате;

300 тыс. рублей - на зарплату работникам образования.



**ПОНЕДЕЛЬНИК
31 МАЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости культуры.
9.20 "Во имя любви". Сериал.
10.20 Здоровье.
10.45 Мультсериал "Возвращение блудного попугая-1".
10.55 Поле чудес.
12.00 Новости культуры.
12.15 Программа "Вместе".
13.00 "Золотая серия". Галина Польских, Всеволод и Санаев и Николай Карабченко в комедии "Белые Розы".
14.45 А. Карелин - лучший в Европе в 11-й раз.
14.55 Программа передач.
15.00 Новости.
15.15 Комедийный сериал "Гарри - снежный человек".
15.40 Мультсериал "Ну, погоди!-2". "На чертовом колесе".
15.55 Звездный час.
16.30 ...До шестнадцати старше.
17.00 "Во имя любви". Сериал.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.15 Угадай мелодию.
18.45 Здесь и сейчас.
19.05 Понедельник с Познером. Программа "Мы".
19.45 Анна Самохина и Евгений Сидихин в остроожетном сериале "Русский транзит". 1-я серия.
20.45 Спокойной ночи, малыши!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал Россия
7.00-9.45 Доброе утро, Россия!
7.20 У всех на устах.
7.45 Телегра "Программа передач".
9.15 Дежурная часть.
9.45 Товары - почтой.
10.10 "Миледи". Телесериал (Аргентина).
11.00 Вести.
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).
12.30 Зеркало.
13.30 "Не люблю - не слушай". "Архангельские новеллы".
14.00 Вести.
14.30 Русское лото.
15.10 Музыка, музыка...
15.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Аргентина).
16.10 Музыка, музыка...
16.25 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция).
17.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

ТВК представляет

18.00 Мультифильм.
18.10 "Запретная женщина". Телесериал.

19.00 В центре внимания.
19.25 Советы огородникам.

20.00 Пульс.
20.25 Прозрачный бюджет.

21.05 Ваш выход.

21.35 Комментатор.

22.20 "Хозяева тепла и света". (Кузбассэнерго).

22.45 "Тагтер". Телесериал.

Канал Россия

23.45 Дежурная часть.

0.00-0.30 Вести.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК Алекс

7.00 Мультифильм.

7.15 День седьмой.

Ново-ТВ

8.00 Информация, объявления, реклама.

8.05 Не выходя из дома.

8.25 Детская студия "СЮТ" представляет.

8.40 Мультифильм.

ТРК Алекс

9.00 "Секретные материалы". Сериал.

9.55 "Навигатор". Информационно-развлекательная про-

грамма (сурдопереводом).

10.50 Мир вашему дому.

11.00 "Безумный мистик".

11.15 "Смехономара" Евгения Петросяна.

11.50 Домашняя библиотека.

12.00 Новости.

12.15 Программа "Вместе".

13.00 Бенефис Ирины Муравьевой в комедии "Артистка из Грибова". 1-я серия.

14.20 Мультифильм "80 дней вокруг света".

14.45 Однажды.

14.55 Программа передач.

15.00 Новости.

15.15 Комедийный сериал "Гарри - снежный человек".

15.45 Счастливый случай.

16.30 ...До шестнадцати старше.

17.00 "Во имя любви". Сериал.

18.00 Новости (с сурдопереводом).

10.50 Мир вашему дому.

11.00 "Безумный мистик".

11.15 "Смехономара" Евгения Петросяна.

11.50 Домашняя библиотека.

12.00 Новости.

12.15 Программа "Вместе".

13.00 Бенефис Ирины Муравьевой в комедии "Артистка из Грибова". 1-я серия.

14.20 Мультифильм "80 дней вокруг света".

14.45 Однажды.

14.55 Программа передач.

15.00 Оперативный отдел.

19.15 Проект - авто.

19.30 Новости Ново-ТВ.

ТРК Алекс

20.00 "Селеста". Телесериал.

21.00 Арест и воля.

21.30 Алекс-Новости.

22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.

22.10 Семейное кино: крими-

11.00 "Белая шкурка". Мультфильм.
11.15 "Золотая клетка". Телесериал (Мексика).
12.10 Архитектурная галерея.
12.25 Дневной сеанс: "Ференц Лист" (Венгрия), 4-я серия.
13.50 Алекс-телефайп.
14.00 Наше кино: "Алье маки Иссык-Куля" ("Киргизфильм"), 1972.
15.40 Поздний ужин.
15.55 Новости ТВ-Центр.
16.00 Алекс-телефайп.
16.15 "Нано". Телесериал.
17.10 "Грезы любви". Сериал для молодежи.
17.40 Постскриптум.
18.15 Алекс-телефайп.

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.

18.35 "Запсиб-ТВ" представляет.

19.00 Телевестник Городского Собрания.

19.10 Деловой экспресс.

19.30 Новости Ново-ТВ.

ТРК Алекс

20.00 "Селеста". Телесериал.

21.00 Новости культуры.

22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.

22.10 Новости + спорт.

22.20 Жан Рошфор, Виктор Лану в триллере "Выходной у полицейского" (Франция).

0.05 Ток-шоу Ксении Лариной "Третий лишний".

0.30 Новости.

0.45 Спорт-кульбер.

0.55 "Судный день". Программа о происшествиях.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

Канал Россия

7.00 Доброе утро, Россия!

7.20 У всех на устах.

7.35 Дорога без опасности.

7.45 Телегра "Программа передач".

9.15 Дежурная часть.

9.45 Товары - почтой.

10.10 "Миледи". Телесериал (Аргентина).

11.00 Вести.

11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

12.30 Моя семья.

13.30 "Фаэтон - сын Солнца". Мультифильм.

13.45 Музыка, музыка...

14.00 Вести.

14.30 "Автомотоспорт: летнее кольцо".

15.25 "Богатые и знаменитые". Телесериал (Аргентина).

16.15 Музыка, музыка...

16.30 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция).

17.00 Вести.

17.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.

ТВК представляет

18.05 "Запретная женщина". Телесериал.

19.00 В центре внимания.

19.25 Городские подробности.

20.00 "Шаг за горизонт". Баян всея Руси.

22.05 Фонарь.

22.25 "Тагтер". Телесериал.

Канал Россия

23.15 Сиреневый туман.

0.10 Дежурная часть.

0.25 Вести.

0.55-1.25 Автошоу.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК Алекс

7.00 Мультифильм.

7.15 Алекс-новости.

7.45 "Судный день". Программа о происшествиях.

Ново-ТВ

8.00 С добрым утром, Ново-Кузнецк!

ТРК Алекс

9.00 "Селеста". Телесериал.

9.55 "Навигатор". Информационно-развлекательная программа.

10.15 Алекс-новости.

10.55 Мультифильм "Возвращение блудного попугая-3".

11.10 В мире животных (с сурдопереводом).

11.50 Домашняя библиотека.

12.00 Новости.

12.15 Программа "Вместе".

13.00 Бенефис Ирины Муравьевой в комедии "Артистка из Грибова". 2-я серия.

14.20 Мультифильм "80 дней вокруг света".

14.45 Однажды.

14.55 Программа передач.

15.00 Остросюжетный сериал "Русский транзит". 3-я серия.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

"ВАРИАНТ"

20.00 Пульс.
20.25 Прозрачный бюджет.
20.35 Вести (РТР).
21.05 Подробности.
21.15 Гарик.
21.35 "Кубассо - Греция". Пути сотрудничества.
21.55 Темная лошадка.
22.15 Денежка.
22.30 "Не стреляйте в белых лебедей". Художественный фильм, 1-я серия.
Канал Россия
23.40 "Слушается дело". Заседание телевизионного суда присяжных.
0.35 Дежурная часть.
0.50 Вести.
1.20-1.50 Диалоги о рыбаке.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

TPK Алекс

7.00 Мультфильм.
7.15 Алекс-новости.
7.45 "Судный день". Программа о происшествиях.
Ново-ТВ
8.00 С добрым утром, Ново-кузнецк!
TPK Алекс
9.00 "Селеста". Телесериал.
9.55 "Навигатор". Информационно-развлекательная программа.
10.50 Мир вашему дому.
11.00 "Ночного цветок". Мультфильм.
11.15 "Золотая клетка". Телесериал (Мексика).
12.00 Новости.
12.15 Программа "Вместе".
13.00 Станислав Любшин в фильме "Не стреляйте в белых лебедей". 2-я серия.
14.15 Ролан Гаррос. Открытый чемпионат Франции по теннису. Передача из Франции.
14.45 Однажды.
14.55 Программа передач.
15.00 Новости.
15.15 Лариса Голубкина и Олег Видов в фильме "Сказка о царе Салтане".
16.40 "Кот в сапогах". Мультфильм.
17.00 "Во имя любви". Сериал.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.15 Джентельмен-шоу.
18.45 Играй, гармонь любимая!
19.15 Здоровье.
19.45 Пое чудес, малыши!
20.00 Время.
21.35 Погода.
21.40 Великие сыщики. Лейтенант Коломбо в фильме "Смерть в оранжере".
23.05 Однажды.
23.20 Филипп Киркоров, Селин Дион, Шер, Рикки Мартин и другие звезды эстрады в церемонии "Всемирная музыкальная премия-99". Монтекарло.
1.30 Ролан Гаррос. Открытый чемпионат Франции по теннису. Передача из Франции.
2.00-2.05 Программа передач.

23.40 Герой дня.
0.00 Сделано в Новокузнецке.
0.05 Новости "10 канала".
0.25 Телегазета.
0.35 Сериал "Зов убийцы": "Удар в спину".
1.30-2.00 В мире людей.

**ПЯТНИЦА
4 ИЮНЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Во имя любви". Сериал.
10.15 Программа В. Познера "Мы".
11.00 "В поисках утраченного". Татьяна Пельцер. Ведущий - Г. Скороходов.
11.40 Смак.
12.00 Новости.
12.15 Программа "Вместе".
13.00 Станислав Любшин в фильме "Не стреляйте в белых лебедей". 2-я серия.
14.15 Ролан Гаррос. Открытый чемпионат Франции по теннису. Передача из Франции.
14.45 Однажды.
14.55 Программа передач.
15.00 Новости.
15.15 Лариса Голубкина и Олег Видов в фильме "Сказка о царе Салтане".
16.40 "Кот в сапогах". Мультфильм.
17.00 "Во имя любви". Сериал для молодежи.
17.35 "Альфред Хичкок представляет". Телесериал (США).
18.05 "Возвращение к истокам". Христианская программа.
18.15 Алекс-телетайп.

Ново-ТВ
8.00 С добрым утром, Ново-кузнецк!
TPK Алекс
9.00 "Селеста". Телесериал.
9.55 "Навигатор". Информационно-развлекательная программа.
10.50 Мир вашему дому.
11.00 "Ночного цветок". Мультфильм.
11.15 "Золотая клетка". Телесериал (Мексика).
12.00 Времечко.
12.55 Пушкинский дом. "Русский бунт".
13.25 Мото-Гран-при.
13.50 Алекс-телетайп.
14.00 Страна Советов.
14.15 Дневной сеанс: "Одуванчик мертв" (Великобритания), 1-я серия.
16.00 Алекс-телетайп.
16.10 "Нано". Телесериал.
17.05 "Грезы любви". Молодежный сериал.
17.35 Ток-шоу Опры.
18.05 "Православный календарь". Православная программа.
18.15 Алекс-телетайп.
Ново-ТВ
18.30 Информация, объявления, реклама.
18.35 "Бульвар героев". Фильм 1-й.
19.00 Дуван.
19.15 Вестник Новокузнецкого района.
19.30 Новости Ново-ТВ.
19.45 Не выходя из дома.

TPK Алекс

20.00 "Селеста". Телесериал.
21.00 "Столик на двоих".
21.30 Алекс-новости.
22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.
22.10 Триллер: детективный триллер Клода Шаброля "Мясник" (Франция - Италия).
0.00 Ток-шоу Ксении Лариной "Третий лишний".
0.30 Новости.
0.45 Спорт-курьер.
0.55 "Судный день". Программа о происшествиях.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10 канал

6.00 Новости дня.
6.30 Новости "10 канала".
6.50 Телегазета.
7.00 Сегодня.
7.40 Градусник.
7.55 Я - телохранитель.
8.05 Впрок.
8.15 Мультфильм.
8.25 Карданный вал.
8.35 Сегоднячко - Москва.
8.50 Телегазета.
9.00 Сегодня.
9.10 Сериал. "Любовь и тайны Сансет-бич".
10.00 Вести.
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).
12.30 Моя семья.
13.30 "Ванюша и космический пират". "Девица Бигелоу, или Жевательная история". Мультфильмы.
13.45 Музыка, музыка...
14.00 Вести.
14.30 К 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. "Сказка о царе Салтане". Мультфильм.
15.25 "Богатые и изнаменитые". Телесериал (Аргентина).
16.10 Музыка, музыка...
16.25 "Первые поцелуи". Телесериал (Франция).
17.00 Вести.
17.30 "Башня". Молодежная информационно-развлекательная программа.
18.00 "Сестрица Аленушка и братец Иванушка". Мультфильм.
TBK представляет

18.10 "Запретная женщина". Телесериал.
19.00 В центре внимания.
19.25 Под знаком Зодиака.
20.00 Пульс.
20.25 Прозрачный бюджет.
20.35 Вести (РТР).
21.05 Подробности.
21.15 Молодежная студия "Больше трех".
21.55 Территория закона.
22.15 Театральный буфет.
22.25 Студенческая весна-99.
22.50 "Не стреляйте в белых лебедей", 2-я серия.
Канал Россия
23.55 Дежурная часть.
0.10 Вести.
0.40-2.10 Майл Кейн в криминальной драме "Шоковая терапия".

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

TPK Алекс
7.00 Мультфильм.
7.15 Алекс-новости.
23.00 Сегодня.

7.45 "Судный день". Программа о происшествиях.
Ново-ТВ
8.00 С добрым утром, Ново-кузнецк!

TPK Алекс

9.00 "Селеста". Телесериал.
9.55 "Навигатор". Информационно-развлекательная программа.
10.50 Мир вашему дому.
11.00 "Письмо". Мультфильм.
11.15 "Золотая клетка". Телесериал (Мексика).
12.10 Времечко.
13.00 Облако 9.
13.50 Алекс-телетайп.
14.00 Страна Советов.
14.15 Дневной сеанс: "Одуванчик мертв" (Великобритания), 2-я серия.
16.00 "Нано". Телесериал.
17.05 "Грезы любви". Сериал для молодежи.
17.35 "Альфред Хичкок представляет". Телесериал (США).
18.05 "Возвращение к истокам". Христианская программа.
18.15 Алекс-телетайп.

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.
18.35 "Ша-Мажор" представляет концерт группы "Ермаков и Ко".
19.00 "Кот в сапогах". Мультфильм.
19.10 Не выходи из дома.
19.30 Новости Ново-ТВ.

TPK Алекс

20.00 "Селеста". Телесериал.
21.00 "Военная тайна".
21.30 "Алекс-новости".
22.00 "Судный день". Программа о происшествиях.
22.10 Фильм недели: боевик Фрэнка Керра "Патриоты" (США).
0.00 Ток-шоу Ксении Лариной "Третий лишний".
0.30 Новости.
0.45 Спорт-курьер.
0.55 "Судный день". Программа о происшествиях.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10 канал
Канал Россия
6.00 Новости дня.
6.30 Новости "10 канала".
6.50 Телегазета.
7.00 Сегодня.
7.40 Градусник.
7.55 Криминал.
8.05 Впрок.
8.15 Мультфильм.
8.25 Карданный вал.
8.35 Сегоднячко - Москва.
8.50 Телегазета.
9.00 Сегодня.
9.10 Сериал. "Любовь и тайны Сансет-бич".
10.00 Время.
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал Россия
7.00-9.45 Доброе утро, Россия!
7.20 У всех на устах.
7.45 Телеграф "Программа передач".
8.15 "Тысяча и один день".
9.15 Дежурная часть.
9.45 Товары - почтой.
10.10 "Миледи". Телесериал (Аргентина).
11.00 Вести.
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

12.00 Новости "10 канала".
12.20 От "Винта!"

12.30 "Старый телевизор" вспоминает: "Морской волк".
13.00 Сегодня.
13.15 "Агап". Художественный фильм.

13.20 "Горячая десятка".
13.30 "Задоровье!". Ток-шоу.
14.00 Вести.

14.30 Неделя власти.
15.05 Пушкинский день России. Москва. Трансляция с Пушкинской площади.

15.15 "Закон и порядок". Телесериал (США).
15.20 Совершенно секретно.

15.30 Герой дня без галстука.
15.45 Мир кино. "Война политий".
15.55 "Секретные материалы".
16.00-2.05 Кинотеатр ТВ-6. "Ловец солнца".

2.00-2.55 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал Россия
6.00 Новости дня.
6.30 Новости "10 канала".
6.50 Телегазета.
7.00 Сегодня.
7.40 Градусник.
7.55 Криминал.
8.05 Впрок.
8.15 Мультфильм.
8.25 Карданный вал.
8.35 Сегоднячко - Москва.
8.50 Телегазета.
9.00 Сегодня.
9.10 Сериал. "Любовь и тайны Сансет-бич".
10.00 Время.
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

12.00 Новости "10 канала".
12.20 От "Винта!"

12.30 "Старый телевизор" вспоминает: "Морской волк".
13.00 Сегодня.
13.15 "Агап". Художественный фильм.

13.20 "Горячая десятка".
13.30 "Задоровье!". Ток-шоу.
14.00 Вести.

14.30 Новости "10 канала".
15.05 Пушкинский день России. Москва. Трансляция с Пушкинской площади.

15.15 "Закон и порядок". Телесериал (США).
15.20 Совершенно секретно.

15.30 Герой дня без галстука.
15.45 Мир кино. "Война политий".
15.55 "Секретные материалы".
16.00-2.05 Кинотеатр ТВ-6. "Ловец солнца".

2.00-2.55 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал Россия
6.00 Новости дня.
6.30 Новости "10 канала".
6.50 Телегазета.
7.00 Сегодня.
7.40 Градусник.
7.55 Криминал.
8.05 Впрок.
8.15 Мультфильм.
8.25 Карданный вал.
8.35 Сегоднячко - Москва.
8.50 Телегазета.
9.00 Сегодня.
9.10 Сериал. "Любовь и тайны Сансет-бич".
10.00 Время.
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

12.00 Новости "10 канала".
12.20 От "Винта!"

12.30 "Старый телевизор" вспоминает: "Морской волк".
13.00 Сегодня.
13.15 "Агап". Художественный фильм.

13.20 "Горячая десятка".
13.30 "Задоровье!". Ток-шоу.
14.00 Вести.

14.30 Новости "10 канала".
15.05 Пушкинский день России. Москва. Трансляция с Пушкинской площади.

15.15 "Закон и порядок". Телесериал (США).
15.20 Совершенно секретно.

15.30 Герой дня без галстука.
15.45 Мир кино. "Война политий".
15.55 "Секретные материалы".
16.00-2.05 Кинотеатр ТВ-6. "Ловец солнца".

2.00-2.55 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал Россия
6.00 Новости дня.
6.30 Новости "10 канала".
6.50 Телегазета.
7.00 Сегодня.
7.40 Градусник.
7.55 Криминал.
8.05 Впрок.
8.15 Мультфильм.
8.25 Карданный вал.
8.35 Сегоднячко - Москва.
8.50 Телегазета.
9.00 Сегодня.
9.10 Сериал. "Любовь и тайны Сансет-бич".
10.00 Время.
11.35 "Маленький бродяга". Телесериал для детей (Канада).

12.00 Новости "10 канала".
12.20 От "Винта!"

12.30 "Старый телевизор" вспоминает: "Морской волк".
13.00 Сегодня.
13.15 "Агап". Художественный фильм.

13.20 "Горячая десятка".
13.30 "Задоровье!". Ток-шоу.
14.00 Вести.

14.30 Новости "10 канала".
15.05 Пушкинский день России. Москва. Трансляция с Пушкинской площади.

15.15 "Закон и порядок". Телесериал (США).
15.20 Совершенно секретно.

15.30 Герой дня без галстука.
15.45 Мир кино. "Война политий".
15.55 "Секретные материалы".
16.00-2.05 Кинотеатр ТВ-6. "Ловец солнца".

2.00-2.55 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал Россия
6.00 Новости дня.
6.30 Новости "10 канала".
6.50 Телегазета.
7.

К 200-ЛЕТИЮ А. С. ПУШКИНА

КАК НАЯДЫ БЫЛИ ДАМЫ, ЭЛГАНТНЫЕ КАВАЛЕРЫ...

В малом зале ДК "Юбилейный" детская библиотека вместе с коллективом 6 класса "д" средней школы № 2 провели вечер "Тебя ж, как первую любовь, Россия сердце не забудет", посвященный 200-летнему юбилею А. С. Пушкина. В полном составе класс и родители пришли на этот праздник.

Ведущая вечера Наталья Валерьевна Литвинова рассказала о Пушкине. Он - великий национальный поэт, создавший бесмертные поэтические образы. Он философ и историк. Пушкин - это наша гордость и слава. После него Россия заговорила новым языком. Тем, на котором пишем и говорим мы сейчас. Творчество А. С. Пушкина воздействовало не только на нашу культуру. Во многих странах мира читят Пушкина. В Японии, например, изучают "Капитанскую дочку" в школе...

Очень разнообразным и интересным был сценарий вечера. Конечно звучали стихи.

Проникновенно прочитала отрывок из поэмы "Руслан и Людмила" Катя Томина, а Таиса Пономарева - стихотворение "Ах, умолячи ли я о мамушке моей...". Дети, в бальных костюмах, будто переселились в пушкинские времена.

Хорошо сыграли сценку "Барышня и крестьянка" Аня Колесникова и Вова Голищев. Не занимать было артистизма участникам инсценировки сказ-

ки "О Попе и о работнике его Балде" Д. Понкратову, Ж. Шулаковой, К. Федотовой и другим детям.

Как замечательно звучали на вечере классические музыкальные произведения в исполнении Лены Ерохиной, Александры Нейкович, Кати Томиной, Вовы Голищева, Лены Агафоновой. На пианино и на гитаре.

Активное участие в проведении пушкинского вечера приняли работник ДК "Юбилейный" А. Р. Пославская и преподаватель школы искусств № 3 М. П. Березина. Благодаря им группа учащихся разучила и исполнила танец "Полонез". Костюмы им помогли сшить и подобрать С. А. Жернакова и родителям.

Этот пушкинский вечер так понравился классному руководителю 6 "д" класса Людмиле Ивановне Некипеловой, что она посвятила ему стихи, которые тут же и прочитала присутствующим.

Вечер прошел, как говорится, на одном дыхании. Его участниками были все ученики класса. Он понравился и запомнился детям и родителям. После вечера никто не спешил уходить. Родители высказали искреннюю благодарность за его организацию и проведение заведующей детской библиотекой Л. П. Голищевой и ведущей Н. В. Литвиновой.

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

В ПРЕДИСЛОВИИ к одной из книг, посвященных пребыванию Пушкина в Тверском крае (ныне Калининская область), Юрий Нагибин писал: "До недавнего времени в представлении рядовых любителей пушкинской поэзии... судьба величайшего поэта России связывалась географически с Москвой, Петербургом, Одессой, Крымом, Кавказом и двумя усадьбами: Михайловским, что на Псковщине, и Болдиным в Нижегородской губернии. Калининская область предъявляла права на Пушкина. Здесь создан специальный туристический маршрут - "Пушкинское кольцо Верхневолжья".

Впервые поэт увидел Волгу у Городни летом 1811 года, когда

никах отдыхал душой. "... Здесь мне очень весело, - писал он Дельвигу, - ибо я деревенскую жизнь очень люблю..." И, конечно, работал. Тут были написаны "Анчар", "Цветок", "Поэт и толпа", "Ответ Катерине", "В прохладе сладостной фонтанов", завершена одна из глав "Онегина". Не случайно Малинники называют тверским кабинетом Пушкина.

Зимой следующего, 1829 года Пушкин появился в тех же краях, только уже в соседней Старице, где П. А. Осипова-Вульф с семейством гостила у своих родственников Вельяминовых. Старица с множеством старинных построек и соборов, утопавшая в сверкающих снегах, навсегда покорила поэта.

В марте этого же 1829 года Пушкин, выехав из столицы, на моревался отправиться в Тифлис, но, доехав до Торжка, свернул на знакомый Старицкий тракт, в поместье Грузины, принадлежавшее в это время Константину Марковичу Полторацкому, герою Отечественной войны 1812 года. Пушкин знал Константина Марковича и его брата, отца А. П. Керн - Петра Марковича, и его двоих сыновей.

Возвращаясь из поездки в Арзрум октябрь того же года, поэт вновь посещает Старицкий уезд, на этот раз остановившись в имени милого его сердцу Павла Ивановича Вульфа.

Стоял октябрь. Любимая пора поэта, и ему хорошо работалось. Он продолжил "Путешествие Онегина", начал "Повести покойного Ивана Петровича Белкина" и "Роман в письмах", написал несколько стихотворений, в том числе "Зима. Что делать нам в деревне?" И волшебное "Зимнее утро", строки которого помогают нам и сегодня заново увидеть и зеленеющую сквозь иней ель, и блестящую под льдом речку...

В тверских краях, а именно в Бернове, где также было имение Вульфов, поэт впервые услышал легенду о трагической гибели девушки, утонувшей в омуте на реке Тьме. Тогда же и была задумана "Русалка", первоначальный вариант которой, как считают пушкиноведы, назывался "Берновской трагедией".

Интересно, что в этих местах спустя восемидесят с лишним лет Исаак Левитан написал свою знаменитую картину "У Омута", подаренную последними ее владельцами Московскому музею Пушкина.

Помещичий дом в Бернове прекрасно сохранился, так же как разросшийся парк и холм, названный некогда "Парнасом", где, по преданию, любил отдыхать Пушкин. С вершины холма сквозь густые заросли хорошо видны долины реки Тьмы и его поросший молодым лесом высокий берег. Дом, составляющий центральную часть усадьбы, принадлежал И. П. Вульфу, деду А. П. Керн.

*На досуге отобедай
У Пожарского в Торжке,
Жареных котлет отведай
И отправься налегке...*

Это пушкинское четверостишие начертано на мемориальной доске, установленной в 1937 году на здании бывшей гостиницы Пожарских в Торжке, где поэт не раз останавливался. У приехавших в эти воспетые поэтом края и стихи, успевшие погаснуть в их памяти, возрождаются вновь. А с ними и радость, которую неизменно рождает встреча с прекрасным.

Подготовила
Н. АЛЕКСЕЕВА.

ВТОРАЯ ВОЛНА МОЖЕТ НАКРЫТЬ

Рыбалка в солнечный выходной день с костерком на берегу ожидала Игоря, когда он на полном ходу мчался на дюралевом "Крыме" вверх по Мрассу с товарищем и малолетним племянником. Но вместо этого в семью 29-летнего милиционера пришло горе. Лодку развернуло, опрокинуло, и все трое оказались в ледяной, мгновенно парализовавшей их воде. Причем товарищ Игоря, выброшенный на берег, где к нему подошли чужаинские рыбаки, даже не мог потом внятно рассказать, что случилось на речной стremнине. Поиски утонувших продолжаются.

Река более-менее мирно вела себя в паводок, а сейчас словно наверстывает упущенное. Люди, не желая того, сами этому способствуют. За безопасностью на воде сейчас следить некому: ОСВОД "смыло" экономическим кризисом, да и не поставишь ведь постовых на реках, чтобы решить проблему безопасности. А ее усложняют сами владельцы лодок своей бесчестностью и неистребимой надеждой на русское "авось". Так, пассажиры перевернувшись лодки отправились в дальнюю дорогу без спасательных жилетов. Не поостереглись взять на лодку ребенка.

На реках в районе Междуреченска-Мысков милиция уже выловила десятка полтора утопленников. А ведь режим малого судоходства в связи снерестом рыбы всю весну был ограничен пропусками, уже сточен штрафами. С 25 мая запрет кончился, началось свободное курсирование на моторках по рекам. В связи с этим, а также с жарой ожидаются новая волна несчастных случаев на воде. Но, может быть, пронесет, их число сведется к минимуму, если только будем строго соблюдать правила на водоемах и не превращать удовольствие в горе.

В мае прошлого года в нашем городе произошло 14 несчастных случаев на воде со смертельным исходом. Этой весной лодочники-лихачи более осторожны, делают вывод майор милиции Владимир Апанаев, связанный по роду своей службы с такими происшествиями. "Детонатором" их нередко становятся принятые для настроения и сугрева стограммы. Однако в ледяной воде при несчастном случае даже здоровому мужчине, говорит майор Владимир Апанаев, спастись практически невозможно. Все происходит в доли секунды.

Выводы делайте сами.
НАШ КОРР.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

ФУТБОЛ, ФУТБОЛ...

В Кубке города по футболу принимают участие семь команд из коллектива физкультуры предприятий и организаций. Сообщаем технические результаты состоявшихся игр четверть финала.

"Обогатитель" с крупным счетом 17:0 выиграл у молодой команды "Юбилейный" поселка Ключевого. "Крылья Советов" (ветераны) в упорной борьбе переиграли также младежную команду "Сибирь". Счет 5:3. На стадионе "Спартак" "Металлист" выиграл у команды "Ключевой" со счетом 4:0.

Ответные матчи четверть финала состоятся на стадионе "Ключевой" 2 июня. Играют



"Юбилейный" - "Обогатитель". На спорткомплексе "Энергетик" 27 мая сыграли "Крылья Советов" и "Сибирь". Этот результат встречи сообщим читателям газеты попозже. 3 июня на стадионе "Ключевой" местная команда принимает "Металлист". Начало всех игр в 19.00.

В прошлом году в чемпионате Кузбасса в группе "Юг" от нашего города участвовало две команды: "Обогатитель" и "Металлист". В этом летнем сезоне официально от города в чемпионате участвует одна команда - "Обогатитель". "Металлист" же, сменив название на "Междуречье", выступает в со-

"Абашевцем"; 12 июня - с "Беломорцем"; 26 июня - с "Томусицем"; 10 июля - с "Дрожжевиком"; 17 июля - с "Локомотивом" (г. Киселевск).

Команда "Междуречье" принимает гостей на стадионе "Спартак".

Матчи на выезде: 6 июня - с "Запсибовцем"; 19 июня - с "Динамо"; 23 июня - с "Алюминицом"; 3 июля - с "Обогатителем"; 14 июля - с "Энергетиком". Начало игр в субботние и воскресные дни с 15.00, в будние дни недели с 18.00. Состоялись первые два тура чемпионата, и в обоих "Междуречье" уступило: "Локомотиву" (г. Новокузнецк) со счетом 1:3 и "Металлургу" сухим счетом - 0:4.

Чемпионат только начался, и будем надеяться, что победы придадут к любящим футбол.

А. КОМАРОВ,
начальник спортив управления.